

# 市教育局领导做客市政府门户网站“在线访谈”

【通讯员 蔡晓铭】  
本报讯 6月28日，市教育局党组书记、局长刘辉做客淮北市政府门户网站“在线访谈”栏目，解读我市安心托幼行动、老有所学行动方

案，回答网民提问，解答百姓疑惑。  
在一个小时的访谈互动中，刘辉倾听了网友们的真实心声，了解了网友们的真实想法，就市民关心的“安心托幼行动、老有所学行动实施背景”“安心托幼

行动的目标任务”“安心托幼行动的具体措施”“保障安心托幼行动的举措”“增加公办幼儿园学位的措施”“幼儿园延时服务如何分阶段实现”“《老有所学方案》在投入方面有哪些重要政

策”等问题，认真回答网友们提问。  
安心托幼、老有所学2项暖心行动是践行党的为民宗旨、走好新时代群众路线的重要抓手，结合我市实际，市教育局与相关部门共同制定《方案》，着力

解决婴幼儿“托育难”、公办园“入园难”、家长按时“接娃难”等群众关心的民生问题，着力缓解老年学校“一位难求”、学习不便、基层薄弱等问题，进一步提升群众对教育的获得感和幸福感。

# “双减”专项督导在行动

【通讯员 张英】

本报讯 为全面贯彻落实国家及省、市关于2022年“双减”督导工作要求，充分发挥教育督导监督职能，积极实现以督促减、以督促增，市教育局督导办统筹、组织县(区)“双减”督导和监管力量成立专项督导组，6月27日至28日对县(区)及市直学校进行“双减”工作专项督导。

督导组建议各县(区)强化政府监管责任，在巩固现有工作成果的基础上，校内校外双向发力，坚决防止校外培训反弹，深入推进中小学教育教学质量、作业管理水平

和课后服务水平综合评价改革，科学利用社会教育资源，推动形成“家校社”协同育人格局，促进学生全面发展、健康成长。

# 慰问老党员 关怀暖人心

【通讯员 蔡晓铭】

本报讯 在“七一”到来之际，6月30日上午，市教育局党组成员分别登门看望老党员、老干部，向党龄达到50周年的部分离退休老党员颁发“光荣在党50年”纪念章，给他们送去党组织的慰问和温暖，向他们表达崇

高的敬意，切实增强党员的荣誉感、归属感、使命感。

“建党节就要到了，我们代表党组织来看望慰问您老，祝您老健康长寿、幸福美满。您老在生活上还有什么需要组织帮助的吗？”每到一处，局领导都与老党员、老干部促膝长谈，详细询问他们的健康状况和生活

情况，拉家常、问冷暖，关切地询问了他们的身体状况和生活情况，同时向他们介绍了淮北教育事业

发展情况，虚心听取老党员、老干部对教育工作的意见和建议，欢迎他们一如既往地关心支持淮北教育工作，并祝福他们健康长寿、幸福美满。老党员、老干部衷心感谢

局领导对他们的惦念与关怀，并表示离岗不离心，将会积极建言献策、发挥余热，助力淮北教育事业再上新台阶。

此次获颁纪念章的老党员、老干部为淮北教育事业的发展做出了重要贡献，他们身上体现了教育系统广大党员、始终牢记初心使命、默默无闻

无私奉献的优秀品质和百折不挠艰苦奋斗的崇高精神。开展“七一”前夕走访慰问、党内关怀活动，传递了党组织的关怀和温暖，增强了党组织创造力和凝聚力、战斗力，赓续共产党人的精神血脉，不忘初心、牢记使命，凝聚起淮北教育事业新发展的强大力量。

# “灵娃”大闯关 乐学嘉年华 市二实小开展一二年级无纸化测评

【通讯员 吴波】

本报讯 为贯彻落实“双减”政策，切实减轻学生作业负担，以“核心素养”和“五育并举”考察为重点，6月27日，淮北市第二实验小学组织一二年级学生，进行了一场别开生面的无纸化测评活动。孩子们通过层层闯关，在游戏闯关中回顾知识，分享快乐！

在语文闯关园地，孩子们与神秘的题卡来一场浪漫的邂逅，面临题卡多选项，他们拨弄幸运转盘或掷骰子选择题目，而后便听到洪亮的答题声音。探索数学王国中，孩子们兴趣盎然地通过快速口算、推理填空、实践操作，充分体会到了数学王国无穷乐趣。测评过程中学生们井然有序，孩子们激动地展示自己的成果，眼里绽放出喜悦的光芒。



据该校负责人介绍，将紧张的考场变成了游乐场，将枯燥的过程变成有趣的游戏，在寓教于乐的活动中检测孩子一个学期以来的成长与进步，让学生在趣味性的活动中巩固所学知识，促进学生综合素养的发展。“双减”工作是一项长期任务，关系到每一位师生、家长，学校将不断总结经验，真正做到给学生、家长减负不减质。

# 全国小学英语教师基本功大赛评审结果揭晓 首府实验小学余戈老师荣获一等奖

【通讯员 梁聪颖 金子丹】

本报讯 近日，第十六届全国小学英语教师基本功大赛评审结果揭晓。代表安徽省参赛的淮北市首府实验小学英语教师余戈表现优异，执教课例获评现场课一等奖，同时板书设计荣获最佳板书设计奖。

在深入研读《义务教育英语课程标准2022版》基础上，余戈老师创设交笔友的情境，明确写作任务。通过各种活动的进行，引领学生说、评、写。自评和互评环节，学生们都较为积极，课堂气氛活跃。在整个教学过程中，孩子的读写能力、综合展现能力和合作能力都有较好体现。课后湖北省教育科学研究院小学英语教研员周师杰老师对余戈老师的课进行了专业的点评并给予了高度评价。



余戈老师，2015年9月参加工作，中共党员，大学本科，一级教师。现任少先队副大队辅导员，年级组长，班主任，任教英语学科。曾获评2016年度淮北市“最美教师”；参加2019年淮北市教育教学信息化大赛获得市一等奖；2020年参加安徽省课题《数字化动感课堂教学研究》课题研究，已结题。2021年获得淮溪县“文明家庭”称号。2022

年获淮北市“最美家庭”称号。2021年荣获淮北市小学英语教学赛一等奖，2022年荣获安徽省小学英语教学赛一等奖。

淮北市首府实验小学党支部书记、校长杨丽表示，教学是学校生命线，学校聚焦学生核心素养发展，以青蓝工程为载体，积极

开展校际交流活动，助力教师专业成长，未来，市首府实验小学将继续深耕教研沃土，让校园成为师生幸福成长的乐园。

# 互利共赢 共同发展 淮北市教育局与徐州市教育局签订结对帮扶框架协议

【通讯员 蔡晓铭】

本报讯 6月24日，淮北市教育局、徐州市教育局结对帮扶框架协议签订仪式在徐州举行。淮北市教育局领导刘辉、徐梅、王月辉、徐州市教育局领导石启红、李清、刘桂云、徐志等出席签约仪式。

刘辉首先就徐州市教育局对我市教育事业的支持和指导表示感谢。他说，淮徐两市同处省际毗邻地区，同属多个战略叠加区域，山水相连、人文相亲、文化相通，是“亲兄弟”“一家人”，多年来，两市教育部门在教科研、师资培训、联合比赛、学校合作等方面开展了很多工作，取得良好效果。框架协议的签订，是为了进一步贯彻落实两市结对

合作协议，积极融入淮海经济区高质量发展体系，希望双方持续拓展教育合作领域、深化合作内涵、提升合作成效，探索帮扶合作新模式新路径，携手推动两市教育事业更快更好发展。

石启红对淮北市教育同行的到来表示热烈欢迎，她说：“十四五”时期，徐州将进入由教育大市向教育强市迈进的新阶段，也面

临着“补短板、强基础、提质量、促内涵”的艰巨任务。此次与淮北市教育局结对，必将极大推动徐州市教育高质量发展。徐州市教育局将全力落实框架协议各项任务，在深化教育教学合作交流、加大教师合作培养力度、推动职业教育协同发展等方面开展精准对接，在双向互动合作中形成互利共赢、共同发展的新局面。

# 市教育系统举办入党积极分子和发展对象培训班

【通讯员 胡军】

本报讯 为进一步提高发展党员质量，落实全面从严治党要求，6月24日至26日，淮北市教育局举办2022年度市教育系统入党积极分子和发展对象培训班。经过各级党组织慎重考察推荐，来自全市教育系统各级党组织的62名入党积极分子和发展对象参加了此次培训。

大建党精神)和《榜样6》等教学视频。帮助入党积极分子和发展对象进一步深化对党的路线、方针、政策和党的基本知识的了解，进而牢记入党誓词，争取早日在思想上入党。

培训采取撰写心得体会和开展理论知识测试相结合的方式考核，检验学习效果，以考促知，以知促行。参训学员表示，今后将坚定不移听党话、跟党走，践行初心使命，汲取奋进力量，严格按照共产党员标准要求自己，自觉接受党组织的培养和考验，以实际行动向党组织靠拢，争取早日成为一名光荣的共产党员。

# 濉溪县教育局 筑牢疫情防控“安全线”

【通讯员 彭先进】

本报讯 为坚决打赢疫情防控阻击战，充分发挥党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用，濉溪县教育局号召各级党组织和广大党员弘扬伟大抗疫精神，以路遇艰险气更盛的胆识，风雨磨砺志更坚的魄力，筑牢最强“桥头堡”，绘就最美“防疫线”。

真落实县直单位、领导干部和普通党员“三报到”制度，截止到6月29日，包括县教育局机关党支部在内的全县教育系统28个总支、149个党支部的2621名在职党员积极响应组织号召，到所在社区(村)报到，积极开展疫情防控志愿服务活动，主动投入紧张的小区(村)疫情防控工作中，确保各项防控措施全覆盖、无死角。

一是筑牢一道防线。各校按照上级规定结合本校实际情况，印发《2022年暑假疫情防控安全等相关工作致家长一封信》。有序分流主城区、开发区学校61545名学生错峰放假，乡镇学校启动应急预案，通过分流方式顺利组织13万余名学生放假离校，及时统计主城区、开发区师生三天两检情况。切实筑牢联防联控、群防群治的严密防线。

三是驻守抗疫一线。濉溪县教育局积极响应上级部署，切实开展“战疫”有我，志愿同行志愿服务活动。在县教育局南门南路口疫情防控卡点值班值守，严格实行领导带班值班制度，志愿服务活动时间分三班，上午8点至下午5点30分。驻守抗疫一线，志愿服务不间断，尽己所能帮助群众，以实际行动守护人民群众的生命安全和身体健康！



# “信”立天下 “诚”铸未来 烈山区蒋疃小学开展诚信教育

【通讯员 杨智勇 李凯】

本报讯 近日，烈山区蒋疃小学开展“信立天下 诚铸未来”主题教育活动，引领全校学生做诚实守信的小公民。

故事，学习榜样品质，树立诚信观念。

学诚信品质。该校利用升旗仪式国旗下演讲，向师生们宣传诚信教育的基本内涵和重要意义；布置各中队开展主题班会，加强诚信品质的学习、讨论，把诚信的种子植根于学生的心田。

做诚信使者。“行成于思”，思想中提高认识，才能“内化于心，外化于行”。该校积极引导学生在生活中努力践行诚信准则，将诚信观念融入日常生活中的每一件小事，身体力行，做一个诚实守信的人。